Гра „Великі букви”

Щоб з робити уроки рідної мови та читання цікавими для дітей, не обійтися без гри. Гра активізує мислення, увагу, пам’ять, спонукає до творчого мислення. А колективна гра, крім цього, сприяє розвитку у дітей вміння працювати у команді.
Телевізійна гра „Большие буквы” (канал „Теленяня”) підказала чудову форму проведення позакласної роботи з української мови та читання. 

„Великі букви” – це командна гра. Діти діляться на декілька команд (залежно від кількості учнів) по 5 – 6 учасників. Кожна команда витримує три основних випробування і виходить у супергру. Для цього вона повинна продемонструвати силу, спритність, кмітливість, уміння працювати разом, а головне – гарні знання з мови та читання. Кожній команді за декілька днів повідомляється назва казки, за мотивами якої буде проводитися гра.

План гри простий. 

І етап. У дитячому басейні, наповненому пластмасовими кульками, потрібно за 1 хв знайти кубики з літерами і скласти з них слово. 

ІІ етап. Учасники команди отримують аркуші з уривком, у якому допущено граматичні помилки (для кожного учасника – одна). Діти знаходять помилки у тексті, виправляють їх, отримуючи за кожну правильну відповідь по букві. З отриманих букв складають слово.

ІІІ етап. Обирається довільне завдання. Це може бути: пострибати на скакалці, закинути м’ячик у ціль, з’їсти чи випити щось за певний час, перестрибнути через щось тощо. Головне, щоб були задіяні усі члени команди. За кожне виконане завдання учасник отримує букву, з якої команда складає слово.

За кожен пройдений етап команда отримує по одній Великій букві, з яких пізніше складатиме ключове слово. Між етапами проводяться проміжні конкурси для команд, за виконання яких вони отримують Знак оклику, який пізніше можна буде обміняти на Велику букву у фіналі або використати його як додатковий час у супергрі.

Фінал. Беруть участь всі команди. З отриманих Великих букв потрібно скласти  ключове слово. (Ключове слово повинно складатися з  не менше 10-12 літер.)

Супергра. Кожен учасник виконує завдання індивідуально. З літер ключового слова потрібно скласти якнайбільше інших слів. 

Перемогу отримує той гравець, у кого виявиться найбільше утворених слів. Якщо таких гравців буде декілька, між ними продовжиться  змагання.

Пропоную сценарій гри, проведеної у нашому класі.
Урок позакласного читання
Гра „Великі букви”                                                          
Тема. М.Носов „Пригоди Незнайка та його друзів”.

Мета.  Ознайомити учнів з творчістю М. Носова загалом та його оповіданням „Пригоди Незнайка та його друзів” зокрема; розвивати увагу, пам’ять, творче мислення учнів; розвивати уміння працювати в команді; виховувати інтерес до читання.

Обладнання. Кубики з буквами для конкурсів (10 шт.), картки з буквами (10 шт.), картки із знаками оклику (4 шт.), картки з текстом (5 шт.), дитячий басейн з пластмасовими кульками, тарілки із згущеним молоком, картки з ключовим словом (15 шт.).

Учасники. Учні, ведучий, клоун Буквоїд.

Хід гри.

Усі учні діляться на команди (для цього можна використати кольорові смужки, геометричні фігури тощо), займають свої місця. З’являється клоун Буквоїд (його роль – співведучий).
1. Ведучий читає уривок з казки „Пригоди Незнайка та його друзів”.

- В одному казковому місті жили коротунчики. Коротунами називали їх тому, що вони були дуже маленькими. Кожен коротун був розміром, як невеличкий огірок. В їхньому місті було дуже красиво. Навколо кожного будинку росли квіти: маргаритки, ромашки, кульбабки. Там навіть вулиці називалися іменами квітів: вулиця Дзвіночків, алея Ромашок, бульвар Волошок. А саме місто називалося Квітковим містом... В одному будиночку на вулиці Дзвіночків жили...

- Щоб познайомитися з мешканцями цього будинку ближче, ми проведемо розминку.

2. Розминка.
- З’єднайте стрілками героя і його професію (команда отримує аркуші з завданням)

      Герої                                               Професії

Знайка                                              механік

Квітик                                               вчений                                          

Тюбик                                               поет 
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Гвинтик                                            художник

(За правильну відповідь команда отримує від клоуна Буквоїда Знак оклику)

3. І раунд. 

- Знайти в казковому басейні серед іграшок 
5 кубиків з буквами і скласти з них слово. Тільки в такому випадку ви отримаєте першу Велику букву.

(Слово - ЛІКАР, буква К)

4. - Щоб отримати ще один Знак оклику, за 1 хвилину назвіть 15 слів, які починаються на букву К. 

5. ІІ раунд. 
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Буквоїд приносить листа від Незнайка. П’ятеро учасників виправляють помилки на аркушах (на кожному аркуші тільки одна з помилок), за виконану роботу Буквоїд дає їм кубики з буквами.                                                         
„Я зі своїм другом гунькою опинився в Зеленому місті. На вулецях там ростуть яблуні, груші та сливи. Потім я пішов під річку. Над водою кружляли чяйки. Я спіймав шчуку і карася.”

(Слово ТЮБИК, буква - А)

6. - Щоб отримати ще один Знак оклику, за 1 хвилину назвіть 7 слів, в яких буква А зустрічається  2 рази.

7. ІІІ раунд.

· Давайте знову пригадаємо героїв оповідання. Хто з коротунів найбільше любив солодощі і навіть мав „солодке” ім’я? (Пончик).

· Наступний конкурс – конкурс солодкоїжок.    
(Учасникам наступної команди пропонують 5 тарілок зі згущеним молоком. За 1 хв вони повинні без допомоги рук з’їсти солодощі і відкрити букву, яка знаходиться на зворотньому боці тарілки). 

(Слово ГУСЛЯ, буква - К)
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8. -  Щоб отримати ще один Знак оклику, за 1 хвилину назвіть 10 слів, які закінчуються на букву К.
9. Фінал.

· Закінчилися всі випробування. Давайте подивимося, які букви ви отримали. Ви можете обміняти Знак оклику на букву. 

Слово - МАРГАРИТКА 
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10. Супергра.
· Ваша команда працювала дружно, злагоджено, а тому і результат ви отримали гарний. Але переможець може бути лише один. Тому пропонуємо вам взяти участь у супергрі. Завдання таке: з букв слова МАРГАРИТКА за 1 хв скласти якнайбільше інших слів. (Якщо команда не використала Знаки оклику у фіналі, за кожен знак додається ще 10 секунд).

(Завдання кожен виконує на індивідуальному аркуші. Після того, як вийшов час, клоун Буквоїд перевіряє слова).
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Переможець гри отримує головний приз, всі інші учасники – призи за участь у змаганні.
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