Звіт
 про виховну роботу з учнями 3 – В класу 

у 2010 – 2011 навч. році
У 3 – В класі навчається 17 учнів, з них: 5 дівчаток і 12 хлопчиків. Більшість дітей має хороші здібності до навчання. За підсумками навчального року успішність складає 100 %; 4 учнів закінчили навчальний рік із Похвальним листом. 
 Стосунки у класі загалом дружні й доброзичливі, є добре порозуміння між хлопчиками і дівчатками. Колектив класу діяльний, учні долучаються до організації класних справ, активно виконують доручення „Країни Барвінкової”. Клас із задоволенням бере участь у позакласних заходах, хоча й не всі учні бажають прикладати зусиль для їх організації.

Більшість дітей у класі з повних сімей, де панує взаєморозуміння і злагода; є також родини, де вихованням дитини займається тільки мати.  Серед учнів класу є діти з особливими потребами.
У 2010 – 2011 навчальному році у виховній роботі з класом ставилися наступні завдання:

· створювати учням умови для розвитку творчих здібностей;

· формувати активну життєву позицію, залучати кожну дитину до життя колективу;

· виховувати свідому дисципліну і культуру поведінки;

· вдосконалювати комунікативні здібності учнів, навчати дітей переборювати негативні риси характеру;

· домагатися сумлінного виконання учнями своїх доручень;

· активізувати діяльність за напрямками роботи „Країни Барвінкової”;
· надавати кваліфіковану допомогу батькам у питаннях виховання дітей.

Основною метою виховної діяльності є створення в колективі  оптимального позитивного мікроклімату як на уроках, так і в позаурочний час, який би сприяв творчому саморозкриттю, саморозвитку кожного учня. Протягом року велася виховна робота, яка поєднувала як традиційні форми роботи (бесіди, години спілкування, виховні години), так і нетрадиційні (тестування, тренінги, інтерактивні ігри, робота над проектами).  
Формування ціннісного ставлення до себе, культури здоров’я  відбувалося через пропагування здорового способу життя, застосування здоров’язберігаючих технологій (проведення динамічних пауз на уроках, використання оздоровчих вправ,  пальчикової гімнастики, музикотерапія, кольоротерапія, психологічні розминки), через проведення бесід з техніки безпеки з метою профілактики дитячого травматизму, проведення тематичних виховних годин, наприклад, „Пригоди маленьких зубчиків”, спільно з лікарем – стоматологом. Учні нашого класу брали участь у щорічному родинному святі „Повір у себе” (до Дня  людей з особливими потребами).

Формуванню ціннісного ставлення до праці сприяли виховні години на тему „Все ми хочемо уміти”, „Подорож у країну Знайок” та інші, проведення рейдів „Війна королю Бруду”, перевірки стану підручників, тощо. Діти активно взяли участь у телекомунікаційному проекті „Сила від хліба, хліб – від землі”, в рамках якого збирали цікавий матеріал про хліб та зерно, а також  висівали зерна пшениці і жита та спостерігали за їх ростом. Крім цього, в мережі Інтернет був створений блог „Від зернини – до хлібини”, на сторінках якого учні ділилися своїми знахідками та спостереженнями.
З метою формування ціннісного ставлення до природи з учнями класу проводилися екскурсії в природу з метою спостереження за сезонними змінами у природі, тематичні бесіди „Бережіть первоцвіти”, „Життя птахів взимку”, „Що таке екологія” та ін., виставка малюнків „Буду я природі другом”, екологічна вікторина. Кілька учнів нашого класу взяли участь у природничому конкурсі „Колосок” і отримали в ньому найвищі бали.
Формування ціннісного ставлення до культури до мистецтва (естетичне виховання) у цьому навчальному році відбувалося через проведення родинних свят „День веселих іменинників”, „Осінні зустрічі”, „Морська подорож” (До Дня української армії), „Весняна казка”, до організації і проведення яких активно залучалися і батьки наших учнів. Цікавим завершенням навчального року була гра „Великі букви”, в ході якої усі учні класу могли спробувати свої сили у різних конкурсах, поспілкувалися з веселим клоуном Буквоїдом (в ролі якого виступила мама Мазура Іллі)  і отримали гарні призи. Така сумісна діяльність учнів, вчителя та батьків сприяє зміцненню колективу та встановленню більш тісних та довірливих стосунків. 
У класі систематично проводилися тематичні виставки малюнків („Барви сонячного літа”, „Тобі, рідне місто”, „Новорічний карнавал”, „Весна на порозі”, „Космос”, „Великодня писанка”, „В гостях у казки”). Протягом року діти відвідували бібліотечні та музичні уроки, лялькові вистави.
Крім цього, учні брали активну участь у шкільних заходах, серед яких: участь у виставці „Звітуємо тобі, рідне місто”, малюнки на асфальті „Рідне місто”, участь у виставці робіт з природного матеріалу „Барвінкова осінь”, участь у конкурсі патріотичного вірша (де посіли ІІ місце), участь у виставці „Подільська писанка”.
Одним із напрямків виховної роботи з класом було превентивне виховання, проведення роботи щодо попередження споєння правопорушень неповнолітніми. В рамках тижня правових знань були проведені виховні години „Злочин і покарання”, „Знай свої права”. Протягом року постійно здійснювався контроль за станом відвідування учнями школи.
З метою формування ціннісного ставлення до суспільства, до держави (національно  - патріотичного виховання) відповідно до всесвітніх історичних дат, пам’ятних подій нашої держави і міста проводились різноманітні заходи, серед яких: Перший урок „Україна – моя Батьківщина”, конкурс до дня української писемності, інформаційні хвилинки до пам’ятних дат, класний конкурс на краще читання віршів Т.Шевченка, виховна година до Дня космонавтики, проектна робота учнів „Подорож картою України”. У День Перемоги учні та їх батьки вшанували ветеранів на святковому параді. 
Протягом навчального року працювали центри учнівського самоврядування, а саме: центри навчання, культури, правопорядку, фізкультури і спорту, які виконували завдання за напрямками „Країни Барвінкової”.
Значне місце у діяльності класовода займає робота з батьками. Батьківські збори часто проводилися у формі „круглого столу”, за яким обговорювалися актуальні питання виховання дітей, моделювалися певні ситуації, які могли б допомогти батькам у вирішенні тих чи інших питань спілкування дітей з батьками. Мають місце також індивідуальні консультації для батьків. Батьківський комітет класу активно бере участь у житті класу, в організації класних та позакласних заходів, також співпрацює зі шкільним комітетом. Найбільш цінною є допомога батьківського комітету в поповненні матеріально – технічної бази класу та школи в цілому. 
Таким чином, аналіз виховної роботи у відповідності з метою та завданнями показує, що проведена робота сприяла згуртуванню  учнівського колективу, інтелектуальному, моральному та фізичному становленню особистості, створенню умов для розвитку творчих здібностей.
Класовод     -    Бігус Ірина Миколаївна
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